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SAMMANFATTNING
ringar gjorts, och övriga stadsdelscentrum. En mer 
jämn fördelning av resurser och tjänster, så som 
postutlämning och vårdcentral, efterfrågades.

Både större bilvägar och gång- och cykelbanor upp-
levs som trafikfaror i området. Sänkta hastigheter 
och blockering av buskörning på gångvägar efterfrå-
gades för att skapa tryggare gångmiljöer.

Motsättningar - hushöjder och kopplingar mellan 
stadsdelarna

Motsättningarna i svaren uppkom främst när det 
gällde karaktär och höjder på tillkommande bebyg-
gelse. En del av de svarande vill se mer höghus och 
ett ”Stockholms Manhattan” i Kista-Järva. Höga 
byggnader ansågs vara mer yteffektiva och kan på så 
vis bevara större delar av grönområdena. 

Andra boende i området tror dock att sociala problem 
går att härleda till anonyma, storskaliga miljöer och 
efterfrågade därför mer ”mänskliga” och omvårdade 
byggnader och platser, som dessutom skulle skapa 
ett mer varierat utbud än idag.

En annan motsättning som framkom i enkäten är 
frågan om huruvida stadsdelarna ska integreras fy-
siskt med nya kopplingar och bebyggelse. Flera av 
de svarande såg att detta skulle vara en avgörande 
och viktig åtgärd för att sammanlänka hela områ-
det. Andra motsätter sig dock en sådan utveckling 
och menar att detta kommer att leda till att boende 
lämnar ex. Bromsten, då det finns en farhåga att kri-
minalitet riskerar att sprida sig dit från omgivande 
stadsdelar.

Webbenkäten ”Bästa platsen - Tyck till om 
Kista-Järva” var aktiv mellan 7 juni och 31 
augusti 2018 och genererade 907 svar. En-
käten syftade till att ta reda på platser som 
boende, arbetande och besökare tycker om 
och vilka platser som kan bli bättre. Enkäten 
var inte kopplad till något specifikt projekt 
eller samråd.

FÅ SVARANDE I RINKEBY

De svarande i enkäten hade en relativt god repre-
sentation mellan kön, åldersgrupper och geografisk 
spridning. Få svar inkom dock från boende i Rinkeby 
och riktade dialoger bör göras här i nästa steg. Barn 
under 10 år och seniorer över 80 år är också lågt re-
presenterade.

En liten andel av de svarande var fastighetsägare 
och företagare i området och dessa bör också konsul-
teras vidare.

NATURUPPLEVELSE MEST FÖREKOMMANDE 
KVALITETEN PÅ FAVORITPLATSERNA

Precis som i tidigare genomförda webbenkäter i 
Stockholms fokusområden framkom även i denna 
att stadsdelscentrumen är favoritplatser. Utöver 
dessa är det tydligt att Kista-Järvas tillgång till Jär-
vafältet är en viktig kvalitet och stolthet för boende i 
området. Idrottsytor, skogsdungar, odlingslotter och 
parklekar i anslutning till fältet beskrivs också som 
viktiga mötesplatser, inte minst för barnfamiljer.

De mest förekommande kvaliteterna bland favorit-
platserna var naturupplevelse, idrott & motion samt 
lugn och ro.

TRYGGARE STADSDELSCENTRUM EFTER-
FRÅGAS

Stadsdelscentrumen var även de platser där de boen-
de upplever att det finns störst utvecklingspotential. 
På platserna med förslag om förbättringar efterfrå-
gades främst ökad trygghet, mer lugn och ro samt mer 
butiker & service.

VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET UTVECKLAS?

På frågan om hur Kista-Järva bör utvecklas var de 
boende både ense och oense om olika riktningar för 
fokusområdet.  Nedan presenteras olika frågor där 
svaren visade samsyn eller motsättningar.

Samsyn - bevara grönområden och skapa fler mötes- 
platser

De svarande i enkäten vill se att grönområdena i Kis-
ta-Järva bevaras. Det gäller främst Järvafältet och 
anslutande skogsområden så som Rissne skog. Nya 
bostäder och bebyggelse föreslås istället på redan 
hårdgjorda ytor.

En stor andel av svaren innehöll också önskemål om 
fler kvalitativa och vackra offentliga platser. Dessa 
bör vara gratis att vistas på och samla både lokal 
befolkning och besökare från andra delar av staden. 
Omhändertagna offentliga rum tros också skapa en 
bättre sammanhållning, vilket ger invånare en re-
spekt och känsla av stolthet över närmiljön.

I flera av stadsdelarna finns en uppfattning om att 
resurser och kvalitativ samhällsservice är snedför-
delade mellan exempelvis Kista, där stora investe-



1. INLEDNING



1. Inledning / 4

BAKGRUND OCH SYFTE

Stockholm växer med 15 000 nya invånare varje år. 
För att skapa en stad för alla behöver Stockholms 
stad planera långsiktigt och med förståelse för 
stockholmarnas intressen. I den nya översiktspla-
nen lyfts det fram fokusområden som är viktiga att 
vidareutveckla. Kista-Järva är ett sådant fokusom-
råde och här finns betydelsefulla arbetsplatsområ-
den, flera centrum, bra kommunikationer och fina 
naturområden. Inom området finns också behov av 
fler bostäder, nya skolor, förskolor och annan service 
som ska bidra till mer liv och rörelse och ökad trygg-
het.

SYFTE

Enkäten syftade till att ta reda på platser som bo-
ende, arbetande och besökare tycker om och vilka 
platser som de tycker kan bli bättre. Synpunkterna 
som kommit fram i enkäten är viktiga för staden i ut-
vecklingen av området.

RAPPORTENS UPPLÄGG

På följande sida förklaras enkätens utformning och 
Stockholms stads arbete med marknadsföringen av 
enkäten. 

Detta följs av en övergripande sammanställning av 
enkätens svar i fokusområdet Kista-Järva som hel-
het, för att sedan gå igenom favoritplatser och ut-
vecklingspotential för respektive stadsdel.

BÄSTA PL ATSEN - TYCK TILL OM KISTA-JÄRVA 

Webbdialogen var aktiv mellan 7 juni och 31 augusti på http://dialog.spa-
cescape.se/kistajarva/ och resulterade i 907 platsmarkeringar. 
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Webbenkäten ”Bästa platsen! - Tyck till om Kista-
Järva” hade öppet för synpunkter mellan 7 juni - 31 
augusti 2018. Då fanns möjligheten att på en karta 
markera favoritplatser och platser som behöver ut-
vecklas för att bli mer attraktiva och användbara. 

Enkäten utformades så att respondenterna kunde 
välja att beskriva favoritplatserna och platserna med 
utvecklingsbehov med hjälp av 14 respektive 15 olika 
förvalbara kategorier (se lista till höger). Responden-
terna fick även möjlighet att utveckla beskrivningen 
i fritext och svara på vad de tycker är viktigt när sta-
den utvecklar Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta.

MARKNADSFÖRING

För att uppmärksamma enkäten skickade staden ut 
ett pressmeddelande den 9 juni som berättade att 
en digital dialog i Järva skulle starta. Dagarna ef-
ter gjordes ett utskick i form av ett större vykort till 
29 000 hushåll i Rinkeby-Kista och Spånga-Tensta 
stadsdelsområde. Vykortet berättade kort om Kista-
Järva som fokusområde och bjöd in medborgarna att 
genom ”Bästa platsen” berätta vad som är bra med 
deras område och vad som kan förbättras. Vykortet 
delades också ut i stadens tält under Järvaveckan i 
början av juni.

Utöver utskick och marknadsföring i sociala medier 
gick ett antal av Stockholm stads sommarjobbande 
skolungdomar runt i stadsdelarna under tre veckor. 
De agerade uppsökande och berättade om enkäten, 
delade ut vykort med länk till ”Bästa platsen” samt 
hjälpte de som önskade att fylla i formuläret på en 
surfplatta.

UTFORMNING AV WEBBENKÄTEN

OMR ÅDESAVGR ÄNSNING FÖR FOKUSOMR ÅDET KISTA-JÄRVA

ENK ÄTENS UTFORMNING

Vad gillar du med platsen?
o	 Trygg

o	 Bra bostadsområde

o	 Naturupplevelse

o	 Fin park

o	 Idrott och motion

o	 Rolig plats för barn 

o	 Lugn och ro

o	 Kultur

o	 Föreningsliv 

o	 Butiker och service 

o	 Restauranger och kaféer

o	 Bra plats att träffa vänner

o	 Folkliv 

o	 Lätt att ta sig hit

o	 Annat

Vad borde förbättras?
o	 Tryggare

o	 Nya bostäder 

o	 Mer grönska 

o	 Bättre plats för barn 

o	 Mer idrott och motion 

o	 Mer lugn och ro

o	 Nya kontor och arbetsplatser 

o	 Mer butiker och service

o	 Mer restauranger och kaféer 

o	 Bättre plats att träffa vänner

o	 Mer folkliv 

o	 Bättre plats för kultur 

o	 Enklare att gå och cykla hit

o	 Bättre kollektivtrafik

o	 Trafiksäkrare

o	 Annat

Vad är viktigt när vi utvecklar Rinkeby-Kista 
och Spånga-Tensta?
Fritextsvar

AKALLA

HUSBY

KISTA

RINKEBY

BROMSTEN

TENSTA
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2. RESULTAT
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FOKUSOMRÅDET KISTA-JÄRVA
Webbenkäten ”Bästa platsen!” resulterade i 907 svar 
under tolv veckor. Tidigare enkäter genomförda i 
Stockholms andra fokusområden resulterade i 567 
svar i Hagsätra-Rågsved och 476 svar i Skärholmen 
(Spacescape, 2016, 2017). 

Den höga svarsfrekvensen kan troligen förklaras 
med stadens marknadsföring och kombinationen 
av information i digitala medier, utskick och uppsö-
kande metoder. Att det parallellt med enkäten före-
kommer planprocesser, bl.a. Spångadalen och Järva 
begravningsplats där boende och besökare uttrycker 
motstånd till utveckling, har troligen också påverkat 
resultatet. 

Majoriteten av de svarande är boende inom 
fokusområdet

Representationen mellan åldersgrupperna 10-79 år 
är god och relativt jämt fördelad. Precis som i tidiga-
re enkäter är det flest som har svarat i åldrarna 30-
59 år. Barn i åldrarna 0-9 år och seniorer över 80 år 
utgör mindre än 2% tillsammans och för att nå dessa 
grupper rekommenderar Spacescape riktade insat-
ser i det fortsatta arbetet.

Fördelningen mellan könen var jämn med 52% kvin-
nor, 47% män och 1% som angav det tredje alternati-
vet annan. 

Majoriteten av de svarande var boende inom Kista-
Järva 79% och 7% angav att de arbetar i området. 
12% beskrev sig som besökare till Kista-Järva. Få 
av de svarande var fastighetsägare eller företagare 
inom området och vidare dialog bör konsultera dessa 
målgrupper.

ÅLDERSFÖRDELNING

KÖNSFÖRDELNING

907

52%
KVINNOR

47%
MÄN

1%
ANNAN

FÖRDELNING BOENDE, ARBETANDE ETC

79% 
BOENDE

12% BESÖKARE

7% ARBETAR

1% ANNAT

0,4% FASTIGHETSÄGARE

0,3% FÖRETAGARE

10%

15%

20%

18%

17%

14%

7% 1%

0-9
10-19
20-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70-79
80-

Enkätsvar i Kista-Järva
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ANDEL ENK ÄTSVAR PER STADSDEL I REL ATION TILL ANDEL 
FAKTISKT BEFOLKNING PER STADSDEL

Få svar från boende i Rinkeby

I enkäten kunde de svarande välja ett antal katego-
rier för att beskriva sig själva; boende, arbetande, be-
sökare, företagare, fastighetsägare eller annat. 

Av de 79% som angav att de var boende i Kista-Järva 
var störst andel svarande boende i Kista 23%.  Det-
ta följdes av Bromsten 19%, Akalla 18% och Tensta 
15%. Lägre andel och antal svar inkom från boende 
i Husby, Rinkeby och Hjulsta. Hjulsta ingår dock i 
stadsdelen Tensta och sammanlagt hade den stads-
delen 22% av de svarande. 

I relation till fördelningen av den faktiska befolk-
ningen blir det tydligt att Akalla, Kista och främst 
Bromstensbor är mer representerade i enkätensva-
ren. Störst glapp mellan andel faktiskt befolkning 
och andel enkätsvar finns i Rinkeby där representa-
tionen är låg. Fortsatt dialog bör ha särskilt fokus på 
att samla synpunkter här.

Akalla Husby Kista Rinkeby Tensta Bromsten

ENK ÄTSVAR
FAKTISK BEFOLKNING

12%

18%
16%

12%

17%

23%
22%

7%

25%

21%

8%

19%

AKALLA
124

KISTA
161TENSTA

103

RINKEBY
48

HUSBY
85

BROMSTEN
133

HJULSTA
45

K ARTA: ANTAL SVAR PER STADSDEL
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ÖVERGRIPANDE KVALITETER I KISTA-JÄRVA
Enkäten resulterade i totalt 907 svar varav 454 hand-
lade om favoritplatser. 

11% av platserna beskrevs med kvaliteten naturupp-
levelse följt av idrott och motion 10%, lugn och ro 10% 
och rolig plats för barn 10%.

På vardera 9% användes även kvaliteterna trygg, bra 
plats att träffa vänner och fin park.

En stor del av platserna ligger på eller i anslutning 
till Järvafältet, i Rinkebydalen och i stadsdelarnas 
centrum eller parklekar. Tenstadalen och Spångada-
len är dock exempel på platser som nästan helt saknar 
pluppar.

K ARTA: FAVORITPL ATSER I KISTA-JÄRVA

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%
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ÖVERGRIPANDE UTVECKLINGSPOTENITAL I KISTA-JÄRVA

453 av beskrivningarna handlade om platser som re-
spondenterna vill se utvecklas. 

Den mest förekommande förbättringsåtgärden i en-
käten var att 16% av de markerade platserna i områ-
det behöver bli tryggare. Detta följdes av att de sva-
rande vill se fler platser med mer lugn och ro 9%, mer 
butiker och service 8% samt bättre platser för barn 8%. 

I jämförelse med favoritplatserna ligger majoriteten 
av platsmakeringarna inom den bebyggda miljön och 
med särskilt fokus på stadsdelscentrumen.

Inte heller här inkom platsmarkeringar i Tensta- eller 
Spångadalen.

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

K ARTA: PL ATSER MED UTVECKLINGS-
POTENTIAL I KISTA-JÄRVA
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KISTA

ÅLDERSFÖRDELNING

KÖNSFÖRDELNING

47%
KVINNOR

53%
MÄN

11%

10%

26%
20%

10%

17%

6%

0-9
10-19
20-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70-79
80-

15% 
ARBETAR

83% 
BOENDE

1% 
FASTIGHETSÄGARE

FÖRDELNING BOENDE, ARBETANDE ETC

161
Platsmarkeringar av svarande i stadsdelen Kista

Av svarande i Kista (boende, arbetande och fastig-
hetsägare) lämnades 161 platsmarkeringar. 

Könsfördelningen bland de lämnade svaren var 
jämn med 53% män och 47% kvinnor. 

Representationen mellan åldersgrupperna blev nå-
got sämre med en övervikt av svarande mellan 30-49 
år som tillsammans utgör 46%. Svarande mellan 0-9 
år och över 80 år saknar helt representation i Kista.

83% av platsmarkeringarna lämnades av boende 
medan 15% lämnades av arbetande och 1% av fastig-
hetsägare.
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Platsen som fick flest favoritmarkeringar i Kista var Kista 
centrum och galleria som sammanlagt beskrevs med 11 
platskvaliteter. Utöver de förvalbara kategorierna, som 
syns i tabellen nedan, beskrevs centrum som en fin plats 
med bra stämning och ett brett utbud av butiker och före-
tag.

Även Järvafältet fick många platsmarkeringar och be-
skrevs med 11 platskvaliteter. Här uppskattades istället 
fint fågelliv, öppet landskap, historiska jordbruksmarker 
och fina cykelvägar.

Bland barn mellan 10-19 år var det många som beskrev 
Kista torg som en öppen stor yta med plats för basketeven-
tet Bonnier Hops, där ungdomarna tidigare fått möjlighet 
att möta poliser och räddningspersonal i en turnering.

Samtliga populära platser i Kista beskrevs med kvalite-
terna idrott och motion, kultur, folkliv och lätt att ta sig hit.

Nordöstra Kista saknar helt favoritplatser enligt enkät-
resultatet.

KISTA - POPULÄRA PLATSER
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1. Kista centrum 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,7 0,6 0,3 0,2 0,3 Bra stämning, fint, bio, många företag, brett utbud av butiker

 2. Järvafältet 0,3 0,3 0,8 0,1 0,4 0,4 0,5 0,3 0,1 0,1 0,4 Jättefin cykelväg, fint fågelliv, öppet landskap, gammalt  jordbruk

 3. Kista torg 0,4 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 Öppen och stor yta, basketeventet Bonnier Hops

1.
3.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Kista centrum

Kvaliteter som beskriver den mest populära 
platsen i Kista:

•	 Butiker och service

•	 Restauranger och kaféer

•	 Bra bostadsområde

•	 Kultur

•	 Rolig plats för barn

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Folkliv

•	 Trygg

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Lugn och ro

•	 Idrott och motion

•	 Annat: stämningen, arkitekturen, bion

BILDK ÄLL A: SPACESCAPE

”Nära mitt hem och en bra 
plats att träffa vänner på!”

Kille, 10-19 år

”God halalmat”
Man, 30-39 år

”Tycker om i allmänhet. 
Bra stämning!”

Man, 70-79 år

”Brett utbud av affärer 
och annat i gallerian”

Kvinna, 40-49 år

2. Resultat / 13
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KISTA - PLATSER MED UTVECKLINGSPOTENTIAL
I Kista var det främst tunnelbaneuppgången och busstorget som beskrevs som 
en plats med utvecklingspotential. Här ville de svarande se en tryggare plats 
som görs ljusare och mer öppen tillsammans med förbättrad renhållning. Här 
efterfrågades också ökad trafiksäkerhet och att det blir en bättre plats för barn.

Längs Kista alléväg och i skogen bakom IBM ville de svarande se bättre belys-
ning och renhållning tillsammans med åtgärder för att rusta upp spåret med 
bland annat ett utegym. Andra svarande föreslog förtätning av bostäder, ar-
betsplatser och butiker längs denna sträcka. Samma åtgärder föreslogs på Kista 
gård utöver att området behöver renoveras.

På Järvafältet ville de svarande se fler aktiviteter med utegym, utomhusbad, 
återställd sjö och kor. För att öka trafiksäkerheten och göra det enklare att gå 
till platsen efterfrågades också förbud mot mopeder och motorcyklar som an-
nars åker i höga hastigheter på gångbanorna.

På Kista torg berörde förbättringsförslagen främst bättre renhållning samt att 
de svarande ville se mer grönska och ett roligare torg med fler butiker och ute-
serveringar.
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1. Kista tunnelbana/busstorg x x x x x x x Mer öppet och ljusare, bättre renhållning, tryggare kvällstid

2. Kista alléväg/bakom IBM x x x x x x x Städa, bättre belysning, utegym, fler sittplatser, rusta upp spår

3. Kista gård x x x x x x x Området behöver renoveras

4. Järvafältet x x x x x x x x x Ta tillbaka djur, förbjud motorfordon, återställ sjö, utegym, utomhusbad

5. Kista torg x x x x x x Roligare, skräpigt runt torgståndet, second hand-butik, utserveringar

6. Gläntan x x Anpassa för äldre barn, vård av park, måla giraffer

6.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR
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1. Busstorget i Kista

På platsen i Kista där flest efterfrågade för-
bättring ville de svarande se följande åtgär-
der:

•	 Tryggare

•	 Mer lugn och ro

•	 Enklare att gå och cykla hit

•	 Trafiksäkrare

•	 Mer grönska

•	 Bättre belysning

•	 Bättre plats för barn

•	 Annat: Fler färger, renare och mindre 
skräp

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Det behöver bli mer öppet 
och ljusare på busstorget. 
Det ska vara trevligtatt 
vänta på bussen.”

Kvinna, 30-39 år

”Otryggt framför allt kvällstid”
Kvinna 70-79 år

”Det ser så grått och fult ut vid tun-
nelbanan och busstationen. Otryggt 
vid uppgången mot Sorögatan då det 
ofta är människor som dricker alkohol 
där som kan upplevas hotfulla. Säm-
sta området i Kista. Mycket finare mot 
Järvafältet”

Kvinna 20-29 år
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VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
FRÅN KISTA?

2. Resultat / 16

Bland de svarande från Kista ville boende bl.a. se fler 
moderna och vackra byggnader och fler höga hus för 
att skapa ett ”Stockholms Manhattan” som möjlig-
gör att gröna öppna ytor bevaras. Andra efterfrågade 
dock en mer ”mänsklig skala”, då fler höga hus anses 
leda till för hög täthet, anonymitet och ökad krimi-
nalitet.

Gemensamt för en majoritet var att boende och ar-
betande i Kista ville att det skulle bli lättare att gå i 
området och få ökad trafiksäkerhet. På flera sträckor 
upplevs bilvägarna ha för höga hastighetsgränser 
och ungdomar ”buskör” på gångvägar. Ett fåtal mot-
sätter sig dock nya kopplingar som länkar samman 
de olika stadsdelarna.

Flera beskrev även problem med den upplevda trygg-
heten och menade att det behövs flera vackra och 
vårdade miljöer som uppmuntrar förbipasserande 
till vistelse och omhändertagande.  Därför föreslogs 
bl.a. fler sittplatser, bättre belysning och öppna ytor, 
mer funktionsblandning i kontorsområdena samt 
fler lundar och parkmiljöer. 

För att ungdomar inte ska ”driva runt” föreslogs även 
att de blir tillfrågade om vad de önskar för aktivite-
ter.

”Det är viktigt att behålla den lilla natur 
som finns. Fråga vad ungdomarna saknar 
och ge dom det så kanske de inte driver 

runt och stökar lika mycket. Skapa trygg-
het...mycket belysning och öppna ytor.” 

Kvinna 20-29 år

2. Resultat / 16

”Att utvecklingen inte leder till fler 
höghus, så att många människor bor 

på liten yta med stor anonymitet som 
följd. Det skapar ökad kriminalitet.”  

Kvinna 60-69 år

”Det vore otroligt synd om om-
rådet blev uppbrutet av bebyg-
gelse och medföljande vägnät.” 

Man 20-29 år

”Dessa områden borde vara mer 
moderna med massa höga hus.” 

Kille 10-19 år 

”Tryggheten. Det är viktigt att alla områden känns säkra 
och trygga att röra sig i, även under sena kvällar. Det vore 
också bra om kontorsområdet i Kista blandas upp med bo-
städer för att få en mer levande ort. Sist men inte minst en 
bra gatumiljö för barnen så att de kan röra sig med mindre 

risk för olyckor.”  

Man 40-49 år
ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren
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HUSBY

ÅLDERSFÖRDELNING

KÖNSFÖRDELNING

53%
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BOENDE
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80-

FÖRDELNING BOENDE, ARBETANDE ETC

Platsmarkeringar av svarande i stadsdelen 

Husby

85

Av svarande i Husby (boende och arbetande) lämna-
des 85 platsmarkeringar. 

Könsfördelningen bland de lämnade svaren var 
jämn med 53% kvinnor och 47% män. 

Barn mellan 0-19 år saknar i princip representation 
hos de svarande och de största åldersgrupperna mel-
lan 50-69 år utgör mer än hälften av respondenterna 
med 56%. Åldersgruppen över 80 år saknar helt re-
presentation i Husby.

96% av platsmarkeringarna lämnades av boende 
medan 4% lämnades av arbetande i Husby.
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Den plats i Husby som fick flest favoritmarkeringar 
var Husby gård. Platsen beskrevs med nio förvalbara 
kvaliteter och uppskattas även för dess fina koloni-
lotter som bidrar till ekologisk hållbarhet, grillplats, 
picknickmöjligheter och fin miljö för bilfri pendling.

Järvafältet beskrevs med sju förvalbara kvaliteter 
och som en plats för promenader och motion i elljus-
spåren.

Husby centrum beskrevs med åtta kvaliteter och 
uppskattas även för sitt centrala läge och den goda 
restaurangmaten.

Samtliga populära platser i Husby beskrevs med 
kvaliteterna idrott och motion, lugn och ro, bra plats 
att träffa vänner och lätt att ta sig hit.

HUSBY - FAVORITPLATSER
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Annat

1. Husby gård x x x x x x x x x Fina kolonilotter, grillplats, picknick, bilfri pendling, ekologisk hållbarhet.

2. Järvafältet x x x x x x x Elljusspår, promenader

3. Husby centrum x x x x x x x x Centralt, god mat

2.

1.

3.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Husby gård

Favoritplatsen i Husby beskrivs med följan-
de kvaliteter:

•	 Naturupplevelse

•	 Fin park

•	 Rolig plats för barn

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Idrott och motion

•	 Kultur

•	 Föreningsliv

•	 Lugn och ro

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Annat: fina kolonilotter, familjer som gril-
lar, picknick, fin bilfri pendling, skapan-
deglädje och stort engagemang, ekolo-
gisk hållbarhet

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Här finns biodiversitet och grönt kul-
turarv samt möten mellan människor 
som inte annars skulle komma vid att 
språka med varandra”

Kvinna 30-39 år

”Bra ställe för picknick och grillning.”
Kvinna 40-49 år

”Del av min vanligaste pendlingssträcka 
från hemmet till stan. Mycket fint på 
sommarhalvåret. Behöver bevaras som 
den är nu, inte byggas bort.”

Man, 30-39 år

2. Resultat / 19
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Husby centrum var den plats som fick flest platsmar-
keringar mer förslag om förbättringar. Här efterfrå-
gades ett tryggare centrum som är en bättre plats för 
barn, bättre plats för att träffa vänner, för kultur och 
mer lugn och ro.

Här ville de svarande även se mer butiker och service 
samt mer restauranger och kaféer.

Utöver de förvalbara förbättringsåtgärderna efter-
frågades specifikt att tunnelbaneuppgången görs 
tryggare, att renhållningen blir bättre i centrum 
samt att fler aktiviteter för boende, barn och ungdo-
mar tillkommer. Exempel på detta var fler lekplatser 
och grillplatser. 

På Järvafältet vill de svarande se bättre renhållning 
och underhåll, fler grill- och sittplatser som skapar 
mer folkliv samt bättre plats för barn och möten.

HUSBY - PLATSER MED UTVECKLINGSPOTENTIAL
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Annat

1. Husby centrum x x x x x x x Tunnelbaneuppgången otrygg, fler lek-/grillplatser, aktiviteter för ungdomar, renhållning

2. Järvafältet x x x x x x x x x Renhållning, fler soptunnor, grillplatser och sittplatser. Upprusta den övergivna gården.

2.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR



1. Husby centrum

I Husby centrum efterfrågades följande för-
bättringsåtgärder:

•	 Tryggare

•	 Bättre plats för barn

•	 Mer lugn och ro

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Bättre plats att träffa vänner

•	 Bättre plats för kultur

•	 Annat: Otrygg tunnelbaneuppgång, fler 
lek-/grillplatser, fler aktiviteter för ung-
domar, bättre renhållning

BILDK ÄLL A: SPACESCAPE

”Tunnelbaneuppgången borde bli tryg-
gare, framför allt kvällstid.”

Kvinna 60-69 år

”Fler lekplatser för barn och nå-
gon grillplats. Aktiviteter för 
ungdomar så att de inte hänger 
runt i centrum”

Kvinna 20-29 år

”Tryggheten upplevs ofta som låg på Husbys 
torg. Sedan övervakningskamerorna sattes 
upp spreds otryggheten till närliggande bo-
stadsområden.”

Man, 20-29 år

2. Resultat / 21



VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
FRÅN HUSBY?

”Att fortsätta bygga på höjden och utveckla 
miljön i markplan. Kista har guldläge att bli 

modernaste stadsområdet i Sverige.” 

Man 20-29 år
På frågan om vad som är viktigt när Spånga-Tensta 
och Rinkeby-Kista utvecklas berättade Husbyborna 
att de ville se fler offentliga mötesplatser för ungdo-
mar och äldre. Förutsättningen är att dessa erbjuder 
gratis aktiviteter så som boule och utegym. Attrak-
tiva offentliga miljöer, både inomhus och utomhus, 
ansågs vara av stor vikt när trångboddhet begränsar 
möjligheterna att mötas i hemmet.

En svarande gav också exemplet att utrymmen för 
hobby-verksamhet kan skapas i gemensamhetsloka-
ler.

Precis som i Kista resonerade de svarande kring 
hushöjder på tillkommande bebyggelse och att hö-
gre hus är det mest yteffektiva för att kunna bevara 
grönområden. Fler bostäder skulle också kunna bi-
dra till underlag för bättre närservice, bl.a. vårdcen-
tral och paketutlämning som sedan en tid koncen-
trerats till Kista.

Ett flertal svarande förmedlade även att det vikti-
gaste när området utvecklas är att boende i området 
blir lyssnade på och får inflytande över hur området 
kan förändras på bästa sätt.

I Husby efterfrågas generellt åtgärder för att få till 
tryggare bostadsområden. 

2. Resultat / 22

”Bevara grönområdena. Ja, de kanske 
behöver göras ’mer tillgängliga för fler’, 

men varsamt.” 

Man 30-39 år

”Lyssna på oss som bor här och skapa flera offent-
liga mötesplatser som inte kostar pengar - speci-

ellt för kvinnor. Husby Träff finns men där måste 
man boka lokal och det är dyrt. Vill gärna ha något 
slags utegym i Husby också. Ev. skulle man kunna 

anlägga parker med gott om sittplatser, boulebanor 
etc. på parkeringsdäcken. Det är viktigt med spon-
tana mötesplatser där man bara kan slå sig ner och 

prata när man träffas ute.”  

Kvinna 50-59 år

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren
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AKALLA

ÅLDERSFÖRDELNING

KÖNSFÖRDELNING
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Platsmarkeringar i svarande i stadsdelen Akalla

124

Av svarande i Akalla (boende och arbetande) lämna-
des 124 platsmarkeringar. 

Könsfördelningen bland de svarande var jämn med 
54% män och 46% kvinnor. 

I Akalla var samtliga åldersgrupper representerade 
bland enkätsvaren. Den största andelen platsmarke-
ringar lämnades dock av svarande i åldersgrupperna 
50-69 år som tillsammans utgjorde 44%. Boende i 
åldrarna 0-9 år och 80- år representeras endast med 
2% vardera.

93% av platsmarkeringarna lämnades av boende 
medan 7% lämnades av arbetande.
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AKALLA - FAVORITPLATSER
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Annat

1. Järva DiscGolfPark x x x x x x x x x x x x Målpunkt som drar besökare utanför Järva, fantastisk natur, gemenskap, picknick

2. Akalla by x x x x x x x x x x x Samlingsplats, djur, oas, viktig plats för barn

3. Akalla torg x x x x x x x x x x x x Trucken med libanesisk mat

4. Järvafältet x x x x x x x x Elljusspår, promenader

Den plats i Akalla som fick flest platsmarkeringar var Järva Disc-
GolfPark. Anläggningen hotas av nedläggning, då en begrav-
ningsplats planeras, och många svarande uttryckte motstånd mot 
en sådan utveckling. De svarande framhöll platsens värde som 
målpunkt och för rekreation, både för lokala, nationella och inter-
nationella besökare. I övrigt beskrevs Järva DiscGolfPark som en 
plats för gemenskap, fantastisk natur och picknickmöjligheter.

Även Akalla by beskrevs som en populär samlingsplats och oas 
som är särskilt viktig för barn. Närboende berättade hur närheten 
till platsen upplevs som en lyx och att djuren bidrar till rekreation 
nära hemmet.

Akalla torg beskrevs som en mötesplats med bl.a. butiker & service 
samt restauranger & kaféer och Järvafältet nedanför Akalla by 
uppskattades som rekreationsområde för promenader och motion 
i elljusspåren.

Samtliga populära platser i Akalla beskrevs med kvaliteterna 
trygg, naturupplevelse, fin park, idrott och motion, lugn och ro, kul-
tur, bra plats att träffa vänner och lätt att ta sig hit.

3.

4.

1.

2.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Järva DiscGolfPark

Den mest populära platsen i Akalla beskrevs 
med följande kvaliteter:

•	 Trygg

•	 Naturupplevelse

•	 Fin park

•	 Idrott och motion

•	 Rolig plats för barn

•	 Lugn och ro

•	 Kultur

•	 Föreningsliv

•	 Restauranger och kaféer

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Folkliv

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Annat: Målpunkt med nationella/inter-
nationella besökare, fantastisk natur,  
gemenskap, picknick

BILDK ÄLL A: DISCGOLFPARK.COM

”Järvas diamant!”
Kvinna 20-29 år

”Det är en sjukt fin park med mycket att 
göra. Framförallt spelar vi discgolf och lär 
oss utvecklas som spelare och människa 
när vi får träffa nya människor med samma 
nyfikna känsla på sporten och gemenska-
pen.”

Man 20-29 år

”En idrottsanläggning av 
absolut världsklass”

Man 20-29 år

2. Resultat / 25
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AKALLA - PLATSER MED UTVECKLINGSPOTENTIAL
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Annat

1. Akalla torg x x x x x x x x x x x Mer färg och belysning, mer blandat butiksutbud, ungdomsgård, renhållning, färre bilar

I Akalla var det endast Akalla torg som fick fler än 5 
platsmarkeringar med förslag om förbättringsåtgär-
der.

Här ville de svarande se ett tryggare torg som är en 
bättre plats för barn och för att träffa vänner. Respon-
denterna ville också se ett mer blandat butiksutbud, 
mer service, restauranger och kaféer samt mer folkliv 
på platsen. 

I Sibeliusgången beskrevs problem med trafiksäker-
het samt buskörning och här föreslogs farthinder 
och färre bilar i anslutning till torget.

För att liva upp centrumet föreslogs även mer färg 
och belysning, bättre renhållning och en ungdoms-
gård.

1.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR
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1. Akalla torg

Nedan listas de förbättringsåtgärder som  
föreslås på Akalla torg:

•	 Tryggare

•	 Bättre plats för barn

•	 Mer idrott och motion

•	 Mer lugn och ro

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Bättre plats att träffa vänner

•	 Mer folkliv

•	 Bättre plats för kultur

•	 Enklare att gå och cykla hit

•	 Trafiksäkrare

•	 Annat: Mer färg, mer belysning, mer blan-
dat butiksutbud, ungdomsgård, bättre 
renhållning, färre bilar

BILDK ÄLL A: SPACESCAPE

” It is very grey, very dark, and many 
places where it is hard to be seen to 
feel safe. More lights and colours - 
less concrete”

Man 20-29 år

”Fler större butiker och service 
som gör mer nytta i Akalla. Inte fler 
frisörer, vi behöver ett mer blandat 
utbud i ett litet centrum.”

Man 50-59 år

” Fler bänkar”
Kille 10-19 år

2. Resultat / 27



VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
FRÅN AKALLA?

I Akalla handlade en stor andel av svaren om att vär-
desätta och bevara populära platser på Järvafältet, 
så som Granholmstoppen och Järva DiscGolfPark.

I övrigt beskrevs hur boende i Akalla upplever att 
staden satsar på Kista, men att få investeringar görs 
i deras stadsdel. Några av de boende föreslog bl.a. att 
övervakning ska införas även i Akalla centrum för 
att få bort kriminella och ungdomsgäng.

De ville även se att befintliga miljöer, som t.ex. bus�-
stationen och centrumbyggnaden, rustas upp och att 
parkeringsytor och körning på gångbanor begrän-
sas. En boende efterfrågade dock mer parkerings-
platser i området.

Flera boende beskrev att området följs av ett dåligt 
rykte. För att motverka detta bör Järvafältets kvali-
teter lyftas och förstärkas och förslag om bl.a. grön-
saksodling i Akalla by uppkom. 

”Behåll fältet! Det behövs för att 
motverka det dåliga ryktet som 
området har. Någonting positivt 

måste få finnas kvar.”  

Kvinna 30-39 år

2. Resultat / 28

”Kombinationen, trygghet - mångfald - 

nära till natur och bra kommunikation till 
staden är fantastisk och bör bevaras och 

gärna utvecklas.”  

Kvinna 60-69 år

”Akalla by borde kompletteras med en grön-
saksodling liknande den som fanns vid Hästa 

gård tidigare. Det var helt suveränt att kunna 
gå dit och handla jättefina ekologiska grönsa-

ker, så synd att den försvann. Akalla by med 
omgivningar vore en perfekt plats för något 

sådant.”  

Man 50-59 år

”Ta till vara medborgare som vill något och 
kommer med initiativ! Sedan måste det hän-

da något! Det är relativt små åtgärder som 
till att börja med skulle kunna öka trivseln i 

en hårt pressad segregerad förort.”

Man 60-69 år

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren
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TENSTA
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Platsmarkeringar av svarande i  stadsdelen 

Tensta

103
Av svarande i Tensta (boende och arbetande) lämna-
des sammanlagt 103 platsmarkeringar. 

Könsfördelningen bland de lämnade svaren var 
jämn med 53% män, 46% kvinnor och 1% som valde 
alternativet annan. 

I Tensta utgör 10-19 år, 20-29 år och 30-39 år de ål-
dersgrupper med högst representation i enkäten. 
Svarande mellan 70-79 år och 80- år saknar helt re-
presentation och gruppen 0-9 år ligger endast på 2%.

89% av platsmarkeringarna lämnades av boende 
medan 11% lämnades av arbetande i Tensta.
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I Tensta fick centrum flest platsmarkeringar. Plat-
sen beskrevs som ett mysigt och levande torg med 
mycket människor och fina fruktstånd. 

Erikslundsparken beskrevs som en viktig och natur-
lig mötesplats för närboende som erbjuder fontän, 
plaskdamm, aktivitetsmöjligheter, grill och ”hem-
känsla”.

Även Hjulsta dammar och park var en favoritplats 
enligt de svarande. Här finns odlingar som bidrar 
till rekreation och en mysig plats för lugn och ro. En 
svarande beskrev det även som en bra plats för skid-
åkning vintertid.

Hjulsta torg, som ligger inom stadsdelen Tensta, 
uppskattas som en trygg mötesplats med butiker och 
folkliv.

Samtliga populära platser i Tensta beskrevs med 
kvaliteterna trygg, lugn och ro, folkliv och lätt att ta 
sig hit.

TENSTA - FAVORITPLATSER
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1. Tensta centrum x x x x x x x x x x x x Fruktstånden, mysigt och levande torg, mycket människor

2. Erikslundsparken x x x x x x x x x Fontän, plaskdamm, naturlig mötesplats, aktivitetsmöjligheter, hemkänsla, grill

3. Hjulsta dammar/park x x x x x x x x Odling, mysigt, bra för skidåkning

4. Hjulsta torg x x x x x x

1.

2.

3.

4.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Tensta centrum

Den mest populära platsen i Tensta be-
skrevs med nedanstående kvaliteter:

•	 Trygg

•	 Bra bostadsområde

•	 Fin park

•	 Idrott och motion

•	 Rolig plats för barn

•	 Lugn och ro

•	 Kultur

•	 Butiker och service

•	 Restauranger och kaféer

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Folkliv

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Annat: Torghandeln, mysigt torg

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Jättebra! Mysigt och levande torg!” 

Kvinna, 30-39 år

2. Resultat / 31
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TENSTA - PLATSER MED UTVECKLINGSPOTENITAL

Try
ggar

e

Nya
 bos

tä
der

M
er

 g
rö

nsk
a

Bät
tre

 plat
s f

ör
 b

ar
n

M
er

 id
ro

tt 
oc

h m
ot

ion

M
er

 lu
gn oc

h ro

Nya
 kon

to
r o

ch
 ar

bet
sp

lat
se

r

M
er

 b
utik

er
 oc

h se
rv

ice

M
er

 re
st

au
ra

nger
 oc

h ka
fé

er

Bät
tre

 plat
s a

tt 
trä

ffa
 vä

nner

M
er

 fo
lkliv

Bät
tre

 plat
s f

ör
 ku

ltu
r

Enkla
re

 at
t g

å o
ch

 cy
kla

 h
it

Tra
fik

sä
kra

re

Bät
tre

 koll
ek

tiv
tra

fik

Annat

1. Tensta centrum x x x x x x x x x x x x x Otryggt parkeringshus, gammalt och sunkigt, ta bort gallren

2. Hjulsta torg x x x x Inomhuscentrum, fler aktiviteter kvällstid, bankomat, få bort buskörning

I Tensta fick två platser mer än fem markeringar 
med förbättringsförslag vardera.

Flest förbättringsåtgärder föreslogs i Tensta centr-
um där de svarande ville se ökad trygghet och trafik-
säkerhet, speciellt i anslutning till parkeringshuset 
öster om centrumbyggnaden.

Centrumbyggnaden i sig beskrevs som gammal och 
sunkig och här ville de boende se mer butiker, service, 
restauranger, kaféer, mer kultur, nya bostäder och ar-
betsplatser. 

På Hjulsta torg ville de svarande se ett inomhuscen-
trum med ökat butiks- och restaurangutbud, fler akti-
viteter kvällstid och en bankomat.

Gemensamt för de båda platserna är att de svarande 
ville se platser som blir tryggare, fler butiker och ser-
vice, fler restauranger och kaféer samt mer folkliv.

2.

1.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR
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1. Parkeringshus i Tensta centrum

I Tensta är det främst i centrum, torget och 
parkeringshuset som följande förbättringsåt-
gärder efterfrågas:

•	 Tryggare

•	 Nya bostäder

•	 Mer grönska

•	 Bättre plats för barn

•	 Mer idrott och motion

•	 Mer lugn och ro

•	 Nya kontor och arbetsplatser

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Bättre plats att träffa vänner 

•	 Mer folkliv

•	 Bättre plats för kultur

•	 Enklare att gå och cykla hit

•	 Trafiksäkrare

•	 Bättre kollektivtrafik

•	 Annat: Otryggt parkeringshus, gammalt och 
sunkigt centrum, ta bort fönstergallren

BILDK ÄLL A: MITTI.SE

”Otryggt parkeringshus i utmärkt läge 
för att bygga arbetsplatser, vilket Tensta 
desperat behöver.”

Man, 20-29 år

”Tensta centrum är inte tryggt, det är 
gammalt och det är sunkigt. Det är lika 
bra att göra om från grunden.”

Kvinna, 30-39 år

”Man borde ta bort gallren från fönstren efter-
som det ser ut som ett fängelse. Man borde också 
satsa på att göra Blå huset mer inbjudande ge-
nom att göra miljön vackrare.”

Kvinna, 20-29 år

2. Resultat / 33



2. Resultat / 34

2. Hjulsta centrum/torg

På platsen Hjulsta torg/centrum vill de sva-
rande se följande förbättringsåtgärder:

•	 Tryggare

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Mer folkliv

•	 Annat: Inomhuscentrum, fler aktiviteter 
kvällstid, bankomat, få bort buskörning

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Efter klockan 22 blir det en annan stäm-
ning på platsen, stökigt och otryggt. Fler 
aktiviteter för ungdomar för att förebyg-
ga stök kvällstid.”

Man, 40-49 år

”Starta ett café.”
Man, 50-59 år

”Få bort motorcyklarna, 
främst på natten.”

Kvinna, 40-49 år

2. Resultat / 34



VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
FRÅN TENSTA/HJULSTA?

”Ni måste börja lyssna på oss som bor 
här: Vi vet bäst vad som är bra och dåligt i 

området.” 

 Kvinna 50-59 år

2. Resultat / 35

”Råd bot på trångboddheten. Bygg, bygg, 
bygg...blandade typer av boenden- för ALLA 

plånböcker i området”  

Kvinna 30-39 år

”En bra kontakt med boende i området.”  

Man 70-79 år

”Bevara de platser som ger så mycket 
värde till området, bygg inte bort dem.”  

Kvinna 30-39 år

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren

Bland svarande i Tensta och Hjulsta var en viktigt 
fråga att platser som de upplever som fungerande, ex 
Bromstens IP, Järva DiscGolfPark och Erikslund-
sparken, bevaras och utvecklas. Här beskrevs ett 
motstånd mot att ta bort eller bygga annat på platser 
som är värdefulla mötesplatser idag och boende upp-
lever att de blir överkörda. Med andra ord ville de bli 
involverade i högre utsträckning och att det ska bli 
enklare för medborgarråden att ta initiativ som gyn-
nar området, ex skapa event eller muralmålningar. 

Utöver att bevara befintliga platser efterfrågades att 
staden skapar nya platser för möten och fina platser 
som uppskattas över generationsgränser (ex. uteser-
vering på Tensta torg). 

De svarande beskrev att utbudet och kvaliteten på 
samhällsservice måste blir mer jämn mellan de oli-
ka stadsdelarna i fokusområdet. Andra förslag på att 
skapa ett mer jämlikt område var att erbjuda billiga/
gratis fritidsaktiviteter och skapa öppna mötesplat-
ser med ett attraktivt utbud som kan sätta Järva på 
kartan och locka besökare utifrån. Boende uttryckte 
bl.a. att den negativa mediabilden behöver bytas ut 
mot att värden och kvaliteter i området synliggörs.

För att få bukt på trångboddhet föreslogs bostäder i 
olika storlekar och prisklasser med förtur för Järva-
bor. I Tensta ville en svarande se radhus för att skapa 
ett bredare utbud.
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RINKEBY

ÅLDERSFÖRDELNING

KÖNSFÖRDELNING
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Platsmarkeringar av svarande från stadsdelen 

Rinkeby

48
Av svarande i Rinkeby (boende och arbetande) läm-
nades totalt 48 platsmarkeringar. 

Könsfördelningen bland de lämnade svaren var 
jämn med 54% män , 44% kvinnor och 2% som valde 
alternativet annan. 

Åldersgruppen 70-79 år saknar helt representation 
bland de svarande i Rinkeby. Störst andelar fick sva-
rande i åldrarna 20-29 år och 40-49 år.

80% av platsmarkeringarna lämnades av boende 
medan 20% lämnades av arbetande, vilket är relativt 
högt i relation till de andra stadsdelarna.
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I Rinkeby fick två platser mer än fem favoritmarke-
ringar. Dels Folkets hus/Familjehuset och Rissne 
skog. 

Folkets hus beskrevs som en plats för hela familjen 
med bl.a. tillgång till öppna förskolan, biblioteket, 
roliga aktiviteter och trevligt folk.

Rissne skog, där en planprocess pågår, fick också fle-
ra favoritmarkeringar och platsen beskrevs som en 
viktig lunga och plats för barn som bl.a. används för 
naturpedagogik och för att uppleva djurliv.

Gemensamt för platserna är att de beskrevs med 
kvaliteterna trygg, rolig plats för barn, lugn och ro, 
kultur och lätt att ta sig hit.

RINKEBY - FAVORITPLATSER

Try
gg

Bra
 bos

ta
dso

mrå
de

Nat
uru

pplev
els

e

Fin p
ar

k

Idro
tt 

oc
h m

ot
ion

Roli
g p

lat
s f

ör
 bar

n

Lu
gn

 oc
h ro

Kultu
r

För
en

ingsli
v

Butik
er

 oc
h se

rv
ice

Res
ta

ura
nger

 oc
h kaf

ée
r

Bra
 plat

s a
tt 

trä
ffa

 vä
nne

r

Folk
liv

Lä
tt 

at
t t

a s
ig hit

Annat

1. Folkets hus x x x x x x x x x Roliga saker, öppna förskolan, trevliga personer

2. Rissne skog x x x x x x x x x Naturpedagogik, viktig plats för barn, lunga och andrum, djurliv

2.

1.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Folkets hus/Familjehuset

Favoritplatsen i Rinkeby beskrevs med föl-
jande kvaliteter:

•	 Trygg

•	 Rolig plats för barn

•	 Lugn och ro

•	 Kultur

•	 Föreningsliv

•	 Restauranger och kaféer

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Folkliv

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Annat: Roliga saker, öppna förskolan, trev-
liga personer

BILDK ÄLL A: ABF STOCKHOLM

2. Resultat / 38
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RINKEBY - PLATSER MED UTVECKLINGSPOTENTIAL
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Annat

1. Rinkeby centrum/torg x x x x x x x x x x Biograf

I Rinkeby fick en plats mer än fem platsmarkeringar. 
I centrumet vill de svarande se mer restauranger och 
kaféer, mer butiker och service och bättre plats för kul-
tur och för att träffa vänner. Bl.a. föreslogs en biograf. 

På Rinkeby torg ville de svarande se mer grönska, 
bättre plats för barn, ökad trygghet och trafiksäkerhet.

1.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR



1. Rinkeby torg/centrum

Följande förbättringsåtgärder föreslogs på 
Rinkeby torg/centrum:

•	 Tryggare

•	 Nya bostäder

•	 Mer grönska

•	 Bättre plats för barn

•	 Mer lugn och ro

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Bättre plats att träffa vänner

•	 Bättre plats för kultur

•	 Trafiksäkrare

•	 Annat: Biograf

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Fler mataffärer och butiker”
Man, 40-49 år

2. Resultat / 40

”Fler biosalonger”
Man, 20-29 år

”Inga butiker/kaféer som 
endast riktar sig till män” 

Kvinna 30-39 år



VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
FRÅN RINKEBY?

Från de svarande i Rinkeby framhölls att naturom-
rådena är en viktig resurs i ett redan tätbebyggt om-
råde. Även mötesplatser kopplade till de gröna kva-
liteterna, så som odlingslotter, tillför flera värden i 
området. Boende i Rinkeby såg gärna att befintliga 
platser som fungerar idag ska få finnas kvar.

För att bevara grönytor samtidigt som bostäder be-
höver tillskapas förespråkar svarande i Rinkeby att 
eventuell förtätning görs på redan hårdgjorda ytor.

Andra viktiga frågor för Rinkebyborna var mer re-
surser till en bättre samhällsservice och en fung-
erande kollektivtrafik.

2. Resultat / 41

”Viktigare än arkitektur är att man inte 
låter sociala problem fortsätta växa som 

ogräs här.”  

Annan 50-59 år
”Att man inte bygger bort eller förstör 

platser som fungerar och får människor 
att må bra.” 

Kvinna 40-49 år

”Bevara de få oformade grönytorna 
(dungar, skogsbackar och ängar). 

Det blir ännu viktigare när bostäder 
måste byggas.”  

Kvinna 50-59 år

”Kollektivtrafik är viktigt.”  

Kvinna 30-39 år

”Det är viktigt att komma ihåg att det 
redan är extremt tätbefolkat här och att 

de flesta av oss ej bor i villa/radhus. Natur-
områden är extra viktiga därför. De är vår 
plats att koppla av på. Dessutom tar väx-
terna hand om mycket av de föroreningar 

som kommer av alla stora vägar.” 

Kvinna 30-39 år

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren



2. Resultat / 42

BROMSTEN

ÅLDERSFÖRDELNING
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Platsmarkeringar av svarande från stadsdelen 

Bromsten

133
Av boende i Bromsten lämnades 133 platsmarke-
ringar. Könsfördelningen bland de lämnade svaren 
var väldigt jämn med 50% kvinnor och 50% män. 

Åldersgruppen över 80- år saknar helt representa-
tion bland svaren och åldersgrupperna 0-9 år och 
20-29 år är lågt representerade. Flest svar inkom av 
boende i åldersgrupperna 30-49 år.
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I Bromsten fick Bromstens IP flest favoritmarke-
ringar. På idrottsplatsen har det funnits planer att 
bygga en skola, vilket skapat ett missnöje som åter-
speglas i enkätsvaren.

De svarande beskrev Bromstens IP som hjärtat i 
Bromsten och som en samlings- och mötesplats som 
lockar boende från alla delar av Järva.

I anslutning till Rissne skog pågår också planer på 
utveckling, vilket syns i enkätsvaren. Platsen be-
skrevs med nio förvalbara kvaliteter och utöver det 
med värdena naturpedagogik, viktig plats för barn 
och som andrum. 

Gemensamt för de populära platserna i Bromsten 
är kvaliteterna tryggt, bra bostadsområde, fin park, 
idrott och motion, rolig plats för barn och lätt att ta 
sig dit.

BROMSTEN - FAVORITPLATSER
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Annat

1. Bromstens IP x x x x x x x x x x Samlings- och mötesplas för hela Järva, hjärtat i Bromsten, glädje

2. Rissne skog x x x x x x x x x Naturpedagogik, viktig plats för barn, lunga och andrum, djurliv

1.

2.

PL ATSER MED ÖVER 5 FAVORITMARKERINGAR
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1. Bromstens IP

Kvaliteter på favoritplatsen i Bromsten:

•	 Trygg

•	 Bra bostadsområde

•	 Fin park

•	 Idrott och motion

•	 Rolig plats för barn

•	 Lugn och ro

•	 Föreningsliv

•	 Bra plats att träffa vänner

•	 Folkliv

•	 Lätt att ta sig hit

•	 Annat: Hjärtat i Bromsten

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Tycker om miljön, mång-
falden, bebyggelsen och 
läget.”

Kvinna, 40-49 år

”Bromstens IK har gjort massor för integre-
ring av utlandsfödda. Den nyanlagda konst-
gräsplanen får inte tas bort. I planeringen 
av den nya Bromstensstaden ska givetvis 
skola och liknande ingå där.”

Man, 60-69 år

”Behåll detta området som 
det är. Mycket viktigt och 
bra att det finns ytor för 
sport och lek”

Man, 50-59 år

2. Resultat / 44



I Bromsten fick Bromstensplan flest platsmarkeringar. På tor-
gytan ville de svarande se mer grönska, en lekhörna för barn, 
blomförsäljning, torgverksamhet och en större blandning av 
butiker, restauranger och bostäder.

Flera av de svarande påpekade också att en stor del av ytan 
idag upptas av parkeringsyta, vilket påverkar trafiksäkerheten 
negativt.

Bromstens industriområde fick också flera platsmarkeringar 
och här vill närboende se att åtgärder görs för att ytan inte ska 
förfalla och upplevas som än mer otrygg. Här ville de svarande 
se ökad renhållning, nya bostäder, butiker, restauranger och 
mer folkliv.

På flera platser i Bromsten beskrevs trafiksäkerheten som ett 
problem, speciellt i anslutning till Bromstensskolan. Sänkta 
hastigheter och hastighetsbegränsande åtgärder föreslogs 
som åtgärder.

Gemensamt för platserna med flest förbättringsförslag är att 
de svarande ville att de ska bli tryggare och bättre platser för 
barn.

2. Resultat / 45

BROMSTEN - PLATSER MED UTVECKLINGS-
POTENTIAL
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Annat

1. Bromstensplan x x x x x x x x x x x Torgverksamhet, bort med parkeringar, lekhörna, blomförsäljning

2. Bromstens industriområde x x x x x x x x x x x x Förfaller, illegala bosättningar, ökad renhållning, bygg villor

3. Bromstensskolans omgivning x x x Stora trafikmängder som inte håller hastighetsbegränsningarna

1.2.

3.

PL ATSER MED ÖVER 5 MARKERINGAR
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1. Bromstensplan

På Bromstensplan efterfrågades följande 
förbättringsåtgärder:

•	 Tryggare

•	 Nya bostäder

•	 Mer grönska

•	 Bättre plats för barn

•	 Mer butiker och service

•	 Mer restauranger och kaféer

•	 Bättre plats att träffa vänner

•	 Mer folkliv

•	 Bättre plats för kultur

•	 Trafiksäkrare

•	 Bättre kollektivtrafik

•	 Annat: Torgverksamhet, ta bort parkering-
ar, lekhörna, blomförsäljning

BILDK ÄLL A: STOCKHOLMS STAD

”Platsen är onödigt otrygg. Bort 
med parkeringen mitt på torget, 
liksom gröna kiosken. Omslut 
torget mer genom ett helhets-
tänk.”

Kvinna, 40-49 år

”Fler lekparker så att det blir 
närmare hemmet för barnen, så 
att man inte behöver gå långt.”

Flicka, 0-9 år

”Ta bort parkeringarna som ligger på 
Bromstensplan. Se till att det blir plats 
för torgförsäljning eller kultur. Här är 
väldigt trafikerat med barn, cyklar, bilar 
morgon och eftermiddag. Inför farthin-
der här.”

Man, 40-49 år
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Flera av de boende i Bromsten beskrev ett problem 
med buskörning och höga hastigheter i området. De 
uttryckte en önskan om att göra det tryggt att använ-
da gång- och cykelvägar mellan stadsdelarna (med 
hinder för mopeder och bilar). En mer resursstark 
kollektivtrafik efterfrågades också för att minska 
behovet av bilen inom Bromsten.

I övrigt fanns det en motsättning mellan de boende 
om huruvida Bromsten ska byggas ihop med övriga 
stadsdelar i fokusområdet. Den ena parten var posi-
tiv till att barriärer till intilliggande stadsdelar för-
vinner i takt med att bilvägar görs om till gator. Med-
an den andra parten menar att ett sammankopplat 
Kista-Järva riskerar att leda till att kriminalitet 
sprider sig till Bromsten.

Istället för att exploatera grönområden föresprå-
kade de svarande att förtätning görs inom befintliga 
bostadsområden för att skapa en mer varierad be-
byggelse och blandad befolkning. I samband med att 
ny bebyggelse tillförs föreslås att nya mötesplatser 
utvecklas samtidigt som befintliga populära platser 
stärks, ex Bromsten IP.

”Det vore bra om vi som bor i de mer 
socioekonomiskt starka stadsdelarna har 
ärenden i Rinkeby och Tensta. Jag skulle 

vilja gå och handla i tex Rinkeby, eller 
ta tunnelbanan, men gör det inte för att 

områdena känns svåra att orientera sig i, 
vilket gör att jag drar mig för att göra det. 

Områdena känns ’slutna’.”  

Kvinna 30-39 år
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”UTVECKLA INTE PLATSEN!!! DEN ÄR 
BRA SOM DEN ÄR”  

Tjej 10-19 år

”Bibehålla natur och djurliv.”  

Man 30-39 år

”Bygg vidare på det som fungerar bra, 
se till att skapa naturliga mötesplatser, 

så som skolor, idrottsplatser, lokaler fri-
tidsaktiviteter (musik, teater, dans m.m.) 

Ett västerorts ”fryshus” tror jag skulle 
vara en lysande ide.” 

Man 30-39 år

”Bygg inte lägenheter i Bromstensskogen-vår lunga” 

Man 60-69 år

VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
UTANFÖR BROMSTEN?

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren



VAD ÄR VIKTIGT NÄR OMRÅDET 
UTVECKLAS ENLIGT SVARANDE 
UTANFÖR KISTA-JÄRVA?

”Skapa kreativa och harmoniska 
utomhusmiljöer. Tydlig information om 

regler och önskemål på flera språk. 
I övrigt så ska det vara fokus på 

ungdomarna och deras behov för att 
utvecklas på optimalt sätt.” 

Man 40-49 år

Precis som boende inom Kista-Järva beskrev sva-
rande utanför området att det behövs fler attraktiva, 
spännande och omsorgsfullt utformade mötesplat-
ser och lekplatser för familjer och vänner att samlas 
på. 

Boende utanför Kista-Järva ville också se att områ-
det upplevs som tryggare, speciellt kvällstid. Belys-
ning och gallring föreslogs bl.a. på Järvafältet.

Solna och Sundbyberg gavs också som förebilder när 
det gäller att skapa trygga och trafiksäkra gång- och 
cykelvägar i anslutning till bostäderna. Exempel på 
åtgärder som de använt är upprepningsskyltning, fa-
sadbelysning och blomlådor.

Flera av de svarande beskrev att de olika stadsdelar-
na är segregerade och att området måste locka fler 
medelinkomsttagare som kan höja statusen på bo-
städerna. Andra föreslog att flera problem i området 
skulle lösas med ökad sysselsättning bland ungdo-
mar, exempelvis med tjänster hos Stockholms stad. 

Även bland boende utanför Kista-Järva förekom 
motsättningar om huruvida stadsdelarna bör kopp-
las samman och byggas ihop. Ett ökat utbyte mellan 
stadsdelarna i området ansågs av många som en lös-
ning på den fysiska uppdelningen idag, medan andra 
såg risker med att kriminalitet ska sprida sig vidare 
utanför s.k. utsatta områden.
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”Säkerhet och trygghet!”  

Man 50-59 år

”Viktigt är nolltolerans. Nolltolerans mot 
klotter och nedskräpning. Det ska vara 

snyggt och fint, hela tiden”  

Kvinna 50-59  år

”Att man inte bygger för tätt. Kista är 
redan för tätt byggt. Det behövs mer 

utrymme för gårdar och allmänna ute-
platser i bostadsområdena.”  

Kvinna 60-69 år

ORDMOLN

Visar de mest förekommande orden i svaren



BILDKÄLLOR

Utöver bilder från Stockholms stads bildarkiv, 
stadens hemsida och fotografier från Spaces-
cape har bilder använts från följande källor:

Järva DiscGolfPark, Discgolfpark: https://www.
discgolfpark.com/   (2018-09-25)

Tensta parkeringshus, Mitt i: https://mitti.se/nyhe-
ter/garaget-pekas-ut-som-centrumet-for-otrygghe-
ten/   (2018-09-25)

Folkets hus Rinkeby – ABF Stockholm: http://abf-
stockholm.se/kontakt/rinkeby/   (2018-09-25)

Samtliga flygfoton är tagna från Stockholms stads 
bildarkiv.
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